Развитие и индивидуальное развитие организмов (онтогенез). Размножение живых организмов
Вариант 1
1. Как называются неподвижные мужские половые клетки растений?
1) гаметы	3) спермии
2) сперматозоиды	 4) споры
2. Как называется процесс слияния двух соседних морфологически одинаковых клеток?
1) почкование                        3) конъюгация
2) фрагментация	4) оплодотворение
3. Укажите правильную последовательность процесса полового размножения.
1) образование зиготы—развитие гамет—оплодотворение—развитие нового организма
2) развитие гамет—развитие нового организма—оплодотворение—образование зиготы
3) развитие гамет—оплодотворение—образование зиготы—развитие нового организма
4) оплодотворение—развитие гамет—образование зиготы—развитие нового организма

4. Что такое гаметофит?
1) половое поколение растений	2) половое поколение животных
3) бесполое поколение животных	4) бесполое поколение растений

5.В приведённой ниже таблице между позициями первого и второго столбца имеется взаимосвязь.
	Объект
	Процесс

	…
	бесполое размножение

	яйцеклетка
	половое размножение


Какое понятие следует вписать на место пропуска в этой таблице?
1)	эмбриональный период
2)	деление
3) оплодотворение
4)	спора
6.Верны ли следующие суждения о половом размножении? 
А. Органом полового размножения растений является цветок. 
Б. У животных существует только половое размножение. 
1)   верно только А
2)  верно только Б
3)  оба суждения верны
4)   оба суждения неверны
7.При бесполом размножении не происходит
1)	расселения потомства 
2)	обмена наследственной информацией
3)	увеличения числа особей
4)	роста и развития организма
8.Как называют процесс, при котором происходит восстановление утраченных частей тела организма?
1)	деление
2)	диффузия
3)	метаморфоз
4)	регенерация
9.Какие положения характеризуют половое размножение животных? Выберите три верных ответа из шести и запишите цифры, под которыми они указаны.
1)	в размножении, как правило, участвуют особи разных полов
2) гаметы содержат гаплоидный набор хромосом
3)	гаметы образуются путём обычного деления надвое
4) генотип потомка является копией генотипа одного из родителей
5) при размножении появляются особи, идентичные материнскому организму
6)  генотип потомка объединяет генетическую информацию обоих родителей
10.Установите соответствие между примером и типом размножения, который он иллюстрирует. Для этого к каждому элементу первого столбца подберите позицию из второго столбца. Впишите в таблицу цифры выбранных ответов.
	ПРИМЕР
А)   почкование дрожжей
Б)   образование плодов и семян у вишни
В) выращивание традесканции из черенков
Г)   образование деток у лука
Д)  образование спор у папоротника
Е)   появление отпрысков у сливы
	ТИП РАЗМНОЖЕНИЯ
1)  бесполое
2)   половое




	11.Установите соответствие между органом, тканью позвоночного животного и зародышевым листком, из которого они образуются.



	  
		ОРГАН, ТКАНЬ
	 
	ЗАРОДЫШЕВЫЙ ЛИСТОК

		А) 
	кишечник

	Б) 
	кровь

	В) 
	почки

	Г) 
	лёгкие

	Д) 
	хрящевая ткань

	Е) 
	сердечная мышца



	   
		1) 
	энтодерма

	2) 
	мезодерма








12.Вставьте в текст «Размножение организмов» пропущенные термины из предложенного перечня, используя для этого цифровые обозначения. Запишите в текст цифры выбранных ответов, а затем получившуюся последовательность цифр (по тексту) впишите в приведённую ниже таблицу.
РАЗМНОЖЕНИЕ ОРГАНИЗМОВ
В природе существует два способа размножения (А) __________и _____________(Б). Первый способ связан с _______ (В), происходящим в результате слияния мужских и женских гамет. Биологическим смыслом второго является сохранение наследственной информации материнского организма у потомков. В основе этого способа лежит деление клеточных ядер, которое называется _______ (Г).

ПЕРЕЧЕНЬ ТЕРМИНОВ:
1) вегетативное
2) партеногенез
3)половое
4) дробление
5) митоз 
6) оплодотворение
7) бесполое 
8) мейоз


















Развитие и индивидуальное развитие организмов (онтогенез). Размножение живых организмов
Вариант 2
1. Что образуется при слиянии мужской и женской половых клеток? 
1 ) побег
2) гамета
3) почка
4) зигота 
2. В чем отличие сперматозоидов от спермиев?
1) в размерах
2) в наличии ДНК
3)в химическом составе
4) в наличии жгутиков
3. Как называются органы полового размножения у растений?
1) дочерние органы
2) генеративные органы
3) вегетативные органы
4) половые органы 
4. Что такое спорофит?
1) вид растения
2) орган гриба
3) бесполое поколение растений
4) половое поколение растений
5.В приведённой ниже таблице между позициями первого и второго столбца имеется взаимосвязь.
	Объект
	Процесс

	стеблевой черенок
	бесполое размножение

	….
	половое размножение


Какое понятие следует вписать на место пропуска в этой таблице?
1) личинка
2) клубень
3) яйцеклетка 
4)  пора
6 .При половом размножении у большинства организмов происходит
1)   образование организма из любой группы клеток одного из родителей
2)   образование особых клеток - гамет, слияние которых даёт начало новому организму
3)  точное копирование наследственной информации одного из родителей
4)   быстрое увеличение количества потомков 
7.Какой из приведенных способов размножения НЕ относят к бесполому?
1)  размножение луковицами-детками у тюльпана
2)   почкование у коралла
3)  деление клетки у эвглены зеленой
4)  размножение семенами у огурца
8.Верны ли следующие суждения о способах размножения? 
А. Почкование характерно для дрожжей  
Б. Гермафродитизм является примером бесполого размножения
1)	верно только А
2)	верно только Б
3)	оба суждения верны
4)	оба суждения неверны
9.Какие явления служат примерами бесполого размножения? Выберите три верных ответа из шести и запишите цифры, под которыми они указаны.
1) развитие тли из неоплодотворённой яйцеклетки 
2) почкование гидры
3) деление амёбы
4) развитие вороны из яйца
5) размножение сосны семенами
6) размножение тюльпана луковицами 

10.Установите соответствие между характеристикой и способом размножения. Для этого к каждому элементу первого столбца подберите позицию из второго столбца. Впишите в таблицу цифры выбранных ответов.

	
ХАРАКТЕРИСТИКА
А)   происходит с помощью органов, их частей и отдельных клеток
Б)   осуществляется при участии гамет
В)   новые организмы сохраняют большое сходство с материнским
Г)   используется человеком для сохранения у потомства ценных исходных признаков
Д)   новые организмы развиваются из зиготы
Е)потомство сочетает в себе признаки материнского и отцовского организмов
	СПОСОБ РАЗМНОЖЕНИЯ

1)   половое
2)   бесполое



	11.Установите соответствие между структурой организма человека и зародышевым листком, из которого она сформировалась. 



	  
		СТРУКТУРА ОРГАНИЗМА
	 
	ЗАРОДЫШЕВЫЙ ЛИСТОК

		А) 
	болевые рецепторы

	Б) 
	волосяной покров

	В) 
	лимфа и кровь

	Г) 
	жировая ткань

	Д) 
	ногтевые пластинки



	   
		1) 
	эктодерма

	2) 
	мезодерма








12.Вставьте в текст «Характеристика полового размножения» пропущенные термины из предложенного перечня, используя для этого цифровые обозначения. Запишите в текст цифры выбранных ответов, а затем получившуюся последовательность цифр (по тексту) впишите в приведённую ниже таблицу.
ХАРАКТЕРИСТИКА ПОЛОВОГО РАЗМНОЖЕНИЯ
Половое размножение в природе происходит при участии половых клеток
- _______(А), имеющих ______(Б) набор хромосом.
В результате слияния сперматозоида и яйцеклетки образуется _______(В),
имеющая _______(Г) набор хромосом.
ПЕРЕЧЕНЬ ТЕРМИНОВ:
1)   зигота
2)   триплоидный
3)   гаструла
4)   спора 
5)  гаплоидный
6)  бластула
7)   гамета 

8)  диплоидный
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